

1

GML6402  	Devoir 7	Automne 2024       /10

Objectifs : Utiliser le programme FFTMA pour simuler un champ 2D et interagir sur ce champ.

[bookmark: _Hlk170741655]À remettre le mardi 5 novembre en papier (ou par courriel) avant le début du cours.


1 – Réaliser des simulations avec FFTMA

A- (0 pts) Utilisez le programme FFTMA pour générer un champ 2D. Appelez la fonction avec :
[datasim] = fftma(model, c, seed, nbsimul, nx, dx, ny, dy, valeur)
où :
model = [4 30]  % modèle sphérique isotrope de portée 30
c = 1;                 % palier de 1
seed = 918585;  % germe aléatoire permettant de reproduire la même réalisation
nbsimul = 1;      % nombre de réalisations demandées
nx = 100;           % taille du champ en x (nombre de pixels)
dx = 1;               % espacement en x entre les pixels
ny = 100;           % taille du champ en y (nombre de pixels)
dy = 1;               % espacement en y entre les pixels
valeur = [];        % une valeur imposée (voir Q.3), laisser vide ici

Rien à remettre ici. Note : datasim est une matrice de dimensions n x (nc + nbsimul), où n = nx * ny et nc est le nombre de coordonnées (2 en 2D, 1 en 1D).

B- (1 pt) Calculez la valeur moyenne pour le bloc allant des coordonnées 66 à 70 en x et 41 à 45 en y. Indiquez cette valeur.

C- (2 pts) Trouvez la valeur à imposer pour le bruit blanc à la coordonnée (68,43) afin que la valeur simulée pour le bloc soit extrêmement proche de 1. La valeur d'entrée à tester est de la forme [valeur à tester], et le programme ajustera automatiquement la coordonnée [68,43] du bruit blanc. Itérez sur cette valeur de manière à ce que la moyenne de la simulation du bloc (voir question 2) converge vers 1.
Suggestion : Utilisez une méthode d'optimisation en 1D ou procédez par essais successifs (quelques tentatives devraient suffire).
À remettre : Indiquez la valeur imposée. Est-elle compatible avec une distribution normale N(0,1) ? Si ce n'est pas le cas, quelles actions pourrait-on envisager ?

D- (2 pts) Comparez la simulation initiale de la question A avec celle de la question C en utilisant la fonction imagesc, et appliquez la même échelle de couleur pour les deux images (commande caxis). Affichez également l'image de la différence entre les deux simulations. Remettez les trois images.

E- (2.5 pts) Utilisez fftma pour simuler 106 points en 1D selon un variogramme sphérique avec un palier de 1 et une portée de 50. Calculez le variogramme expérimental avec GeoStatFFT.m et affichez sur une figure le variogramme expérimental pour h = 0:200 (dans la sortie de GeoStatFFT.m, h=0 se trouve au centre, soit dans gh{1}(nx)). Affichez également le modèle sphérique théorique. Conclusion ?

F- (2.5 pts) Utilisez fftma pour simuler 100 réalisations de 1000 points en 1D avec le même modèle que dans la question E. Affichez sur une même figure chacun des variogrammes expérimentaux pour les distances 0:200. Affichez également la moyenne des variogrammes expérimentaux ainsi que le modèle sphérique théorique. Discutez.

Remettez votre script sous forme électronique qui répond aux questions précédentes. Insérez vos réponses sous forme de commentaires entre les énoncés. Vous pouvez utilisez un Live Script de Matlab pour répondre aux questions plus proprement.
